

云城区深入推进全域土地综合整治

助力建设宜居宜业和美乡村

本报讯(云浮融媒记者 游思明 通讯员 杨旭旭)近年来,云城区以打造“良田连片、村庄集中、产业集聚、生态优美”的土地保护利用新格局为目标,开展全区全域土地综合整治工作,助力“百千万工程”高质量发展。尤其在优化土地资源,促进城乡用地布局更加合理,提高土地利用效率方面取得良好的成效。近日,广东省自然资源厅下达云城区城乡建设用地增减挂钩高峰街道项目区的周转指标470.27亩,专项用于城乡建设用地增减挂钩试点工作。

点高峰街道项目区拆旧区复垦方案项目位于高峰街道大台村、大台社区,项目类型为建设用地整理,该项目规模约490亩,均由停止开采的工矿用地组成。通过土地整治,投入大量资金进行复垦复绿,将该区调整为林地,种植各种经济林木。目前,云城区城乡建设用地增减挂钩高峰街道项目区已完成复垦验收农用地470.27亩。

根据《广东省自然资源厅关于下达云浮市云城区城乡建设用地增减挂钩高峰街道项目区周转指标的函》,云城区将严格按照城乡建设用地增减挂钩试点政策安排使用增减挂钩周转指

标,审慎选择建新区,确保做到建新区不占用耕地,并做好增减挂钩周转指标台账管理。合理推进建设用地整治工作,优化建设用地空间布局,提升土地利用效率,节约集约用地。以保障产业集聚发展空间为重点,助力云浮市中心城区的产业提质发展拓展翼、产业创新驱动核心区的建设,通过低效建设用地整治和矿山生态修复,解决建设用地零散分布、低效利用问题,促进土地集约利用。腾挪出的土地将用于各类产业园建设,使建设用地更加集中集聚,乡村生产、生活、生态空间布局进一步优化。

据了解,云城区作为云浮市第一个以全区为整治单元开展全域土地综合整治工作,将8个镇(街)划分为1个整治单元,整治区域面积77810.6752公顷,统筹全区要素调配。充分利用和发挥独特的自然资源和人文资源优势,以市场为导向,锚定区域特色,抓住突出产业,深层挖掘全域土地综合整治与实施“百千万工程”、助力乡村振兴、耕地保护之间的有机联系,结合各镇(街)优势特色,推动产业的优势互补、深度融合和创新发展,形成产业发展的合力,促进各镇(街)特色产业快速发展和乡村振兴全面实现。



创意彩绘上墙 美丽乡村入画

连日来,云安区都杨镇主动结对广东药科大学(云浮校区),组织5支墙绘突击队前往该镇官坑村,对老旧建筑物进行创意改造。突击队利用周末和课余时间,深入挖掘官坑村的

文化特色与自然风光,测量墙面尺寸,策划墙绘活动。在墙绘过程中,队员们分工合作,用笔刷和颜料勾勒出美丽乡村新画卷,使乡村文化具象化,让村民切身感受到文明新风。(通讯员 黄乐乐 摄影报道)

华石镇以“人工+智能”模式 合力共绘美丽乡村新画卷

本报讯(通讯员 叶青)近日,罗定市华石镇以“百千万工程”典型村建设为契机,通过“人工+智能”的创新模式,在三屋村、大木村开展墙绘活动,将墙绘艺术融入美丽乡村,推动乡村风貌美化提升,赋能文明乡风建设,持续为“百千万工程”添砖加瓦。

为加快推动典型村建设,该镇坚持党建引领,以美丽乡村建设为契机,驻镇帮镇扶村工作队联合镇乡村振兴办采购一部墙体3D喷绘机,为村容村貌美化提升工作注入科技动能。随后,驻镇帮镇扶村工作队及镇干部们纷纷投身到三屋村、大木村的墙绘工作中,他们分工合作,耐心垫平地面、调试机器,因地制宜,精心选取和处理图片,围绕乡村振兴、乡风文明、建设美丽新农村等主题,打造出一面面具有乡村文化特色的彩绘墙。

同时,该镇以“志愿”平台组建一支乡村振兴墙绘志愿突击队,有美术基础的镇干部、驻镇帮镇扶村工作队队员及大学生志愿者积极加入其中,对于部分墙体喷绘机无法使用的低矮围墙,墙绘志愿突击队队员们纷纷上阵,以手绘的形式对墙体进行美化装饰。队员们精心设计,认真起稿、上色,齐心协力,绘就出一幅幅五彩斑斓的作品。

通过“人工+智能”的创新模式,华石镇在短短两周内便完成20多幅墙绘作品,既大大降低成本,又提高了工作效率。昔日灰头土脸的“赤膊房”披上五颜六色的“新外衣”,美丽的墙绘不仅给人带来视觉享受,也营造了浓厚的文化氛围。

接下来,华石镇将持续推动“百千万工程”典型村建设,以乡村文化为抓手,将墙绘彩绘作为美化乡村的点睛之笔,把农村人居环境整治与精神文明建设有效结合,以“小”墙绘撬动人居环境“大”提升,引导群众树新风、倡新风,提升群众的幸福感和获得感,实现村庄颜值与精神文明“双提升”。

安塘街打造绿美乡村环境 为水塘河道“舒筋活血”



本报讯(云浮融媒记者 游思明 通讯员 梁天香)时下正是兴修水利和水塘河道清淤的黄金时期。连日来,云城区安塘街聚焦“百千万工程”和绿美生态建设,深入推进水塘河道清淤工作,为村内水塘河道“舒筋活血”,持续巩固提升人居环境整治成果,打造“水清、渠畅、岸绿、景美”的乡村环境,助力“百千万工程”走深走实。

在上白村,施工人员正忙碌地对养殖池塘进行挖深、改造、清淤固基,挖掘机挥舞吊臂持续作业,源源不断

地把淤泥从水塘挖出,抢时间抓进度开展清淤工作。此外,在布贯村、都栗村、安塘村几个典型村,水塘沟渠清淤行动也正热火朝天开展中。党员干部、“百千万工程”互助工作队、村民群众齐上阵,分工协作、干劲十足地拿起锄头、火钳等工具,认真清理房前屋后、河道、田基、沟渠内的杂草、淤泥、石块等堵塞物,清除河岸杂草、灌木,防止枯枝落叶堵塞河道,确保河道沟渠畅通。截至目前,在上白村、布贯村、都栗村、安塘村4个典型村,已累计清理水塘13个、

渠道5公里、河道6公里,清理淤泥物约5吨。清淤工作累计出动500人次、机械40班次,进一步提升河道灌溉、泄洪、排涝能力,改善村中水塘、房前屋后小微水体环境。

下一步,安塘街将继续抢抓冬春黄金时期,通过定期巡查、维护,确保河道生态环境持续向好。同时,积极发挥典型带动作用,发动社会各界力量参与清淤清沟,共同为“百千万工程”注入“生态动能”,携手绘就一幅水清岸绿、生态和谐的美好画卷。

郁南县开展国防教育进社区活动 掀起参军报国热潮

本报讯(云浮融媒记者 陈燕舞)近日,郁南县组织有关部门开展国防教育进社区活动,将国防教育与征兵政策送到居民家门口。

“部队生涯,锻炼了我坚韧的意志,让我遇到困难从不轻易退缩。”活动现场,退役军人代表谢浩浩分享了他亲身经历的军旅故事。都城镇武装部负责人从责任与义务、基本流程、入伍条件等方面为居民讲解征兵政策。工作人员向群众宣讲国防建设的内容以及公民的责任

和义务,宣传新修订的国防教育法,并发放国防教育知识宣传资料,引导群众进一步强化国防观念和忧患意识。

此次国防教育进社区活动,采用广大群众乐于参与、易于接受的方式开展,不仅加深社区居民对国防建设和征兵政策的了解,更在社区内营造“建设国防,人人参与”的浓厚氛围。许多适龄青年当场表示,要积极响应国家号召,投身军旅,为实现强国梦强军梦贡献自己的青春力量。

新城镇加强垃圾分类宣传 提高群众环保意识



垃圾分类·云浮在行动

本报讯(通讯员 满秋莲 刘锦铨)1月12日,新兴县新城镇在筠州二区南园开展“志愿服务倡导绿色生活 垃圾分类你我共同践行”垃圾分类主题宣传活动,进一步营造全民积极参与垃圾分类的浓厚氛围,引导广大群众养成垃圾分类的良好习惯。

活动现场,志愿者们通过设置垃圾分类展示牌、发放宣传单,结合日常生活实例,用通俗易懂的语言向群众讲解

垃圾分类知识,手把手引导他们如何正确分类并投放垃圾,提升群众对垃圾分类的认知水平和参与意识。现场还开展“垃圾分类贴贴乐”小游戏,群众纷纷加入到模拟分类投放的环节中,在轻松欢乐的氛围中,大家清晰地了解各类垃圾的具体归属,熟练掌握垃圾分类技巧,提高环保意识。

“以前对垃圾分类的概念比较模糊,通过这次活动了解了不同垃圾该怎么归置,很有意义,以后会带动家人严格做好垃圾分类。”群众张姨说。

天堂镇开展主题宣传活动 保障铁路运输安全畅通

本报讯(云浮融媒记者 周洲 通讯员 李玲娟)为大力营造良好的路外安全环境,确保辖区铁路沿线春运安全畅通,近日,新兴县天堂镇充分发挥综合网格基层力量,开展“知路爱路护路 共创平安春运”主题宣传活动。

活动现场,平安法治办工作人员向群众派发铁路安全宣传单并进行现场讲解,叮嘱群众严禁在铁路线路两侧燃放烟花爆竹或烧荒,严禁破坏、攀爬、钻越栅栏,严禁抢越铁路道口,提醒群众自

觉遵守铁路法律法规,增强爱路护路意识,共同维护铁路运输安全。

同时,组织铁路沿线村(居)委网格员对沿线的铁路护路栏、铁路基础设施及周边环境等进行安全检查,坚决杜绝安全事故发生,筑牢村居安全防线。

天堂镇政府相关负责人表示,接下来,该镇将继续做好爱路护路宣传工作,动员广大人民群众参与到爱路护路的行动中,营造出“人人爱铁路、人人护铁路、人人重安全”的良好氛围,切实保障铁路运输安全畅通。

郁南县残联开展助听器适配活动 让听障人员重获新“声”

本报讯(通讯员 张健珍)近日,郁南县残疾人联合会举办残疾人(听力)助听器适配活动,向听障残疾人免费发放助听器,让他们走进有声世界,积极参与社会生活。

活动期间,郁南县残联委托广东善恩康复辅具服务有限公司开展专业评估,工作人员利用先进设备对参与活动的听障残疾人进行详细的听力测试筛查。通过精确的测量与评估,工作人员为每位听障残疾人精心挑选并适配最合适的助听器。在佩戴调试过程中,工作人员耐心询问佩戴者的实际感受,不断微调助听器的设置,以确

保每位听障残疾人能获得最佳的听力效果。

除了专业的适配服务,工作人员还向听障残疾人及其家属详细讲解助听器的佩戴方法、自我调试技巧以及日常保养等注意事项。为确保听障残疾人在使用过程中能够得到及时的技术支持,工作人员还告知申请人,如有任何疑问或需要进一步调试,可以随时通过电话咨询或前往适配点寻求专业人员的帮助。

此次活动共为65名听障残疾人提供免费适配服务,受到残疾人和家属的一致好评。

简明新闻

近日,云安区高村镇社工站组织社工对低保对象、分散供养特困人员、特殊困难老年人、困境儿童、困难残疾人等特殊困难群体开展新春走访慰问活动,为有需要的困难群众送上御寒物资,并开展安全隐患排查,确保困难群众过一个安全、温暖、祥和的春节。(钱枫 黄敏权)

近日,郁南县供销社举办财务金融知识暨业务能力提升培训班,中国农业银行郁南支行工作人员针对农业银行各类农业贷款项目的准入条件、征信要求及还款周期等方面,向农民专业合作社、家庭农场、种植大户等农业经营主体进行详细讲解,并结合实际向他们提供合适的贷款方案。(张健珍)